

丽水山村“红美人”滞销 求助“娘家人”

邀您来助农！

眼下，正是象山“红美人”柑橘火热上市的时节。在丽水市青田县章村乡小碓村的一处阶梯式山坡上，60余个白色大棚内一片橘红，没有摘下来的“红美人”沉甸甸地挂在枝头，有不少已经熟透落在地上，看了令人心疼！



“红美人”丰收，果农为销路担忧。

1 向“娘家人”求助

12月1日，记者跟随小碓村党支部书记刘东平步入一个大棚，果树上挂满了饱满的果实。

然而，这幅绚丽的丰收画卷，却让刘东平喜忧参半。喜的是今年终于迎来大丰收，忧的则是销路何在？

2 象山“红美人”落户外地小山村

时光回溯至2018年，在“山”与“海”的“双向奔赴”中，小碓村与远在300多公里之外的宁波市水务环境集团开启了助力乡村振兴帮扶模式。

2019年，企业多次邀请农业专家到村里实地考察，发现村里的土质极为适合种植象山“红美人”。于是，企业向小碓村捐赠3000棵“红美人”柑橘树，在当地打造了占地20亩的种植基地。

刘东平表示，起初几年，都是村里的农户打理基地，但种植方面仍存在“知识盲区”。于是，在2022年，村里将基地委托给有着20多年种植经验的象山县晓塘乡王师傅，采用“场地租赁+销售分成”的方式，助力村集体经济增收。

此前，由于低温、种植技术等原因，“红美

人”的收成一般，销量在当地便能解决。但今年产量约1万公斤，这让种植户王师傅也措手不及。

无奈之下，刘东平联系了象山“红美人”的“娘家人”——宁波市水务环境集团，希望他们能帮助给这些“红美人”找到销路。

“有些早熟的果实，无法挂在枝头，只能掉落地面，烂在地里。”刘东平满心惋惜。

村里的“红美人”甜度超过了13度，无论口感还是甜度，与象山产的并无太大差别。”王师傅说，这里山区温差大，土质肥沃，天然条件优越。种植养护以物理防虫为主，因此果型可能稍显“丑陋”，但果肉鲜嫩、香味浓郁，是真正意义上的绿色果实。

近日，刘东平四处奔波，推销村里的“红美人”。但因小碓村地处偏远山区，交通相对不便，直邮成本过高，且缺乏销售经验，致使销售陷入困境。“果实不等人，能卖一个是一个，这些可都是村集体收入的重要来源啊！”刘东平难掩心痛之情。

3 请向果农献出一份爱

水务环境集团相关负责人表示，为尽快打开村里“红美人”的销路，集团工作人员已协助小碓村进行选品、联系物流等相关事宜。“我们对果子都进行了严格的挑选，确保大家买到的都是优质品。”

记者在发稿前还获悉，此次“红美人”助农活动已在甬派商城同步上架。

注意事项：

下单截止时间：12月4日（周三）24:00

提货时间：12月6日（周五）15:00—17:30
自提点：宁波日报报业集团（鄞州区宁东路901号）

（温馨提示：所有农产品为助农产品，预定后需要现摘、准备等，一经预定，不可退货，预定请谨慎。）

记者 边城雨
通讯员 于梦琳 文/摄



详情
请扫
二维码

18个微心愿全部签收！ 这个地方的“暖星”行动点亮寒冬

“羽绒服穿上大小刚好，谢谢啊！”家住北仑区大碓街道高田王社区高望新苑小区的流动党员李克君，在12月3日这天，收到了不久前自己写在心愿卡上的微心愿：一件防风保暖的羽绒服。现年69岁的他，来到“第二故乡”带大孙辈后，也一直没有闲着，而是成为小区垃圾分类督导员，这件崭新的羽绒服刚好助他在冬天更好地做好工作。

18个微心愿被认领完成

冬天来临，但大碓街道党群服务中心发起的帮扶“暖星”行动，正温暖着每一位在这里工作、扎根的流动党员。11月中旬以来，大碓街道党群服务中心便号召各村社党群服务中心深入流动党员群体，聆听流动党员心声，征集流动党员微心愿。经排摸、删选后，18个微心愿被强社公司、社会组织及街道党群服务中心认领完成。

“包子皮已经发酵得很好了，肉馅再多些肉汁口感会更好，这里面是有小窍门的……”在丁山社区流动党员曹雪林的手工作坊内，由丁山社区强社公司牵线搭桥，专业面点大师“独家”开设的面点制作课堂正在这里开课，曹雪林日常制作包子遇到的问题被一一解答。

“我很想提升自己的面点手艺，没想到这个愿望成真了。”曹雪林提升手艺的微心愿可不纯粹为了自己，他除了经营着一家包子豆浆店外，还是丁山社区流动党员“爱心豆浆”服务项目的骨干成员，为辖区高龄、困难老人不定期上门送豆浆、送温暖。他的面点手艺提升，也将反哺更多人。

让流动党员心有暖流

流动党员可以是微心愿的“追梦人”，也可以是微心愿的“圆梦人”。在扎根大碓的岁月里，流动党员逐渐成为新“大石头人”，他们也希望发挥自己的专长，传递爱心和温暖。

“这首曲子是A调，四三拍……”在学苑社区流动党员程雪水的琴行里，程雪水正在教授一名困难家庭的儿童乐理知识，而这名儿童正是通过心愿卡，由社区对接而来的。程雪水希望通过自己的专业知识，为困难家庭儿童送去公益课程，点亮孩子的音乐梦想。“我小时候也很喜欢音乐，但家里条件困难，未能如愿。如今我有能力了，也希望能为孩子们带去温暖。”

据悉，大碓街道现有流动党员1593名，为系统化做好流动党员服务工作，街道于今年发布流动党员五大“暖星”服务场景。“暖星”场景聚焦流动党员从“流入”到“有为”，形成全面“寻星”、就近“亮星”、帮扶“暖星”、从严“评星”、示范“耀星”等全流程、全链条流动党员服务体系，开启大碓街道服务流动党员2.0版。

“接下来，我们将根据最新的政策文件要求，落实基层党组织管理责任、抓实流动党员组织纳管、日常教育等‘规定动作’。”大碓街道党工委相关负责人坦言，街道将做优五大“暖星”服务场景等“自选动作”，让流动党员流而有为、心有暖流，在流动中彰显先锋本色。

记者 陈焯 通讯员 何风云 文/摄



穿上羽绒服，实现了微心愿。